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AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO,  ÀS  NOVE  HORAS,  NO  AUDITÓRIO  VEREADOR  FRANCISCO  RIBEIRO 

CARDOSO,  EM  SESSÃO  PRESENCIAL  NA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO 

ORDINÁRIA,  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA.  A  SESSÃO FOI  PRESIDIDA PELO 

PRESIDENTE  BEN  HUR  CUSTÓDIO  DE  OLIVEIRA  E  COM  A  PRESENÇA  DOS 

SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO).  AUSÊNCIA  JUSTIFICADA  DOS  VEREADORES  CELSO  NICÁCIO  E  IRINEU 

CANTADOR. ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FOI CONCEDIDO O USO DA TRIBUNA 

PARA  O  PRONUNCIAMENTO  DA  DIRETORA  ELISÂNGELA  CRISTINA  TABORDA  DE 

LARA,  DA  ESCOLA  MUNICIPAL  PROFESSORA  DELANI  APARECIDA  ALVES,  QUE 

DISCORREU SOBRE QUESTÕES AMBIENTAIS  E  APRESENTOU O PROJETO 'LIXO: 

RESSIGNIFICANDO A HISTÓRIA, CONSTRUINDO O FUTURO'. TAMBÉM FEZ USO DA 

TRIBUNA A PROFESSORA CRISTIANE BOSSONI HELOISE ALVES, E AS ALUNAS LAYS 

VITÓRIA  HAVELUK  SANTOS  E  VITÓRIA  LIMA  JORGE,  QUE  LERAM  UMA  CARTA 

ELABORADA  PELA  TURMA  DO  QUINTO  ANO,  EVIDENCIANDO  COMPLICAÇÕES 

EXISTENTES EM SEUS BAIRROS. POSTERIORMENTE, OS VEREADORES BEN HUR 

DE OLIVEIRA, PROFESSOR VALTER, VAGNER CHEFER, RICARDO TEIXEIRA, PASTOR 

CASTILHOS, PEDRINHO GAZETA, FÁBIO PAVONI E APARECIDO RAMOS, DISCUTIRAM 

OS PROBLEMAS SOCIOAMBIENTAIS  DE ARAUCÁRIA E  PROPUSERAM SOLUÇÕES 

PARA  OS  BAIRROS  DA  COMUNIDADE  QUE  FREQUENTA  ESSA  INSTITUIÇÃO  DE 

ENSINO,  INCLUINDO  AÇÕES  INTEGRADAS  ENTRE  SECRETARIAS  MUNICIPAIS, 

GOVERNO  ESTADUAL,  MINISTÉRIO  PÚBLICO  E  O  EXECUTIVO  LOCAL.  APÓS  O 

DIÁLOGO,  REGISTROU-SE  UMA  SESSÃO  FOTOGRÁFICA  COM  OS  VEREADORES, 

ALUNOS,  DIRETORA  E  PROFESSORA.  DEPOIS  DE  CONSTATADO  O  NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA 

DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O 

ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO,  FOI 

DECLARADA  APROVADA.  NA  SEQUÊNCIA,  ANUNCIOU  OS  EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 
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IRINEU  CANTADOR;  PROJETO  DE  LEI  Nº  209/2024,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR 

IRINEU  CANTADOR;  PROJETOS  DE  LEI  Nº  218/2024,  Nº  219/2024  E  Nº  220/2024, 

TODOS  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  RICARDO  TEIXEIRA;  PROJETO  DE  LEI  Nº 

223/2024,  DE  INICIATIVA  DA  MESA  DIRETORIA;  INDICAÇÕES  Nº  1078/2024  E  Nº 

1079/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 

1129/2024,  Nº  1130/2024  E  Nº  1131/2024,  TODAS  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR 

PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 1132/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO 

PAVONI E MOÇÃO Nº 57/2024, TAMBÉM DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. 

EM SEGUIDA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA FELICITOU OS 

NOVOS REPRESENTANTES ELEITOS PARA O FUNDO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL 

DE ARAUCÁRIA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE,  O  VEREADOR  FÁBIO  PAVONI  QUE  ANUNCIOU  QUE 

RECENTEMENTE  ENVIOU  UM  OFÍCIO  AO  EXECUTIVO  MUNICIPAL  SOLICITANDO 

EXPLICAÇÕES SOBRE O DESPERDÍCIO DE ENERGIA CAUSADO PELAS LUMINÁRIAS 

NA RUA MANOEL RIBAS. NO ENTANTO, INFORMOU QUE NÃO RECEBEU RESPOSTA 

DA  PREFEITURA.  DIANTE  DISSO,  QUESTIONOU  OS  GASTOS  PÚBLICOS  E  O 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DESSAS AÇÕES.  O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA,  EM  RESPOSTA  AO  VEREADOR  FÁBIO  PAVONI,  COMUNICOU  QUE  A 

SECRETARIA  DE  URBANISMO  É  RESPONSÁVEL  POR  ESSE  SERVIÇO  E  DEVE 

IMPRETERIVELMENTE,  RESPONDER  O  DOCUMENTO  APRESENTADO  PELO 

LEGISLADOR.  O  VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS  INFORMOU  TER  ENVIADO  UM 

OFÍCIO  COM  O  MESMO  CONTEÚDO  DO  DOCUMENTO  APRESENTADO  PELO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, MAS, DISSE QUE TAMBÉM NÃO OBTEVE RESPOSTA DA 

REFERIDA  SECRETARIA.  INCLUIU  QUE  AGUARDA  O  RETORNO  PARA  QUE, 

POSTERIORMENTE  POSSA  NOTIFICAR  OS  CIDADÃOS  QUE  AVISARAM  SOBRE  O 

OCORRIDO. ALÉM DISSO, AGRADECEU AOS PROFISSIONAIS DA POLÍCIA MILITAR 

PELA  REALIZAÇÃO  DA  FORMATURA  DO  PROGRAMA  EDUCACIONAL  DE 

RESISTÊNCIA  ÀS  DROGAS  E  À  VIOLÊNCIA  –  PROERD,  EXPLICOU  QUE  É  UMA 

INICIATIVA DA POLÍCIA MILITAR DO PARANÁ QUE TEM POR OBJETIVO “POSICIONAR 

OS  JOVENS  A  DIZEREM  ‘NÃO’  AO  USO  DE  DROGAS”  E  PRÁTICAS  VIOLENTAS 

DENTRO  E  FORA  DO  AMBIENTE  ESCOLAR.  O  VEREADOR  PROFESSOR  VALTER 

SAUDOU OS SECRETÁRIOS PRESENTES NA SESSÃO ORDINÁRIA E AGRADECEU ÀS 

EQUIPES DOS GABINETES PELA ELABORAÇÃO DAS EMENDAS APRESENTADAS, EM 

PARCERIA COM OS VEREADORES VAGNER CHEFER E PASTOR CASTILHOS. DISSE 
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QUE  CONCENTROU  ESFORÇOS  EM  DIRECIONAR  RECURSOS,  PRIORIZANDO  AS 

SECRETARIAS  MAIS  NECESSITADAS,  COMO  A  DE  ESPORTE,  DENTRO  DA  LEI 

ORÇAMENTÁRIA ANUAL (LOA). ALÉM DISSO, ENFATIZOU A NECESSIDADE DE UMA 

ABORDAGEM HUMANITÁRIA PARA ATENDER ÀS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO. 

APÓS,  PARABENIZOU  AOS  PROFISSIONAIS  DO  PROGRAMA  EDUCACIONAL  DE 

RESISTÊNCIA ÀS DROGAS E À VIOLÊNCIA – PROERD, PELO TRABALHO REALIZADO 

COM OS ALUNOS DO MUNICÍPIO QUE CORROBORAM PARA A EDUCAÇÃO. POR FIM, 

O  VEREADOR  RESSALTOU  QUE,  APESAR  DA  APROVAÇÃO  DA  LEI  4162/2023,  A 

REGULAMENTAÇÃO DA HORA ATIVIDADE EM ‘HOME OFFICE’ PARA PROFESSORES 

E PEDAGOGOS, É CONSIDERADA INCONSTITUCIONAL. PORTANTO, DISSE QUE A LEI 

INVALIDADA PREJUDICARÁ OS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO. O VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, ARGUMENTOU QUE A APROVAÇÃO DA 

REFERIDA  LEI  FOI  UMA  CONQUISTA  SIGNIFICATIVA  PARA  O  MUNICÍPIO, 

REFLETINDO POSITIVAMENTE NO PLANEJAMENTO EDUCACIONAL E NA QUALIDADE 

DE VIDA DE PROFESSORES E ALUNOS. DESSA FORMA, ANALISOU QUE O ATO DE 

ANULAÇÃO DELA, REPRESENTA UM RETROCESSO PARA A CIDADE. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE A JUSTIÇA ANULOU A 

LEI DEVIDO A UM VÍCIO DE INICIATIVA. DIANTE DISSO, ELE DESTACOU QUE, PARA 

REVERTER  ESSA  SITUAÇÃO,  A  NOVA  GESTÃO  PRECISARÁ  APRESENTAR  UM 

DECRETO  OU  NOVA  LEI  QUE  CONTEMPLE  AS  PROPOSTAS  DESCRITAS  NA  LEI 

ANTERIOR, SENDO QUE ESSA INICIATIVA DEVE PARTIR DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

O  VEREADOR  RICARDO  TEIXEIRA,  EM  APARTE  CONCEDIDO,  FALOU  QUE  OS 

LÍDERES  DESSA  CASA  DE  LEIS  TRABALHARAM  MUITO  NA  ÁREA  EDUCACIONAL 

DURANTE ESTA LEGISLATURA. O VEREADOR PROFESSOR VALTER, RETOMANDO A 

PALAVRA,  DISSE  QUE  FARÁ  O  NECESSÁRIO  PARA  QUE  OS  VEREADORES 

CONTINUEM  DEFENDENDO  A  IMPLEMENTAÇÃO  DO  HOME  OFFICE  PARA  OS 

PROFISSIONAIS  DA  ÁREA  DA  EDUCAÇÃO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A 

APRESENTAR  PELAS  COMISSÕES,  PASSOU-SE  À  ORDEM  DO  DIA:  SEGUNDA 

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  410/2023,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA  A  CAMPANHA  "OUTUBRO  ROSA  NA  ESCOLA",  E  DÁ  OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

IRINEU  CANTADOR,  PASTOR  CASTILHOS  E  PEDRINHO  GAZETA.  SEGUNDA 

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  SUBSTITUTIVO  GERAL  AO  PROJETO  DE  LEI  N° 
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455/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “INSTITUI O 

MÊS  “MAIO  LARANJA”  E  O  DIA  MUNICIPAL  DE  COMBATE  AO  ABUSO  E  À 

EXPLORAÇÃO  SEXUAL  DE  CRIANÇAS  E  ADOLESCENTES  NO  MUNICÍPIO  DE 

ARAUCÁRIA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES  PRESENTES, 

COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

IRINEU  CANTADOR,  PASTOR  CASTILHOS  E  PEDRINHO  GAZETA.  SEGUNDA 

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  163/2024,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO 

DO USO DE CAÇAMBAS DE ENTULHO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”.  APROVADO 

PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES  PRESENTES,  COM  SEIS  VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, IRINEU CANTADOR, 

PASTOR CASTILHOS E PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI  N°  177/2024,  DE  AUTORIA  DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. 

EMENTA: “DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO, JOAQUIM MACHADO, NO MUNICÍPIO 

DE  ARAUCÁRIA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS 

VEREADORES  PRESENTES,  COM  SETE  VOTOS  FAVORÁVEIS  E  AUSÊNCIA  DOS 

VEREADORES  CELSO  NICÁCIO,  IRINEU  CANTADOR  E  PASTOR  CASTILHOS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 210/2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO, 

JORGE  DAS  NEVES  PADILHA,  NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  CONFORME 

ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES  PRESENTES, 

COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

IRINEU  CANTADOR  E  PASTOR  CASTILHOS.  O  PRESIDENTE  INFORMOU  QUE  OS 

PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 

SE  ENCONTRAM  NO  PROGRAMA  DESTA  SESSÃO  PARA  CONHECIMENTO  DOS 

VEREADORES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2695/2024, 

DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “RATIFICA A CONSOLIDAÇÃO 

DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DAS GUARDAS 

MUNICIPAIS DA REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA - COIN-GM, NOS TERMOS 

DA LEI FEDERAL N° 11.107, DE 6 DE ABRIL DE 2005 E DECRETO FEDERAL N° 6.017, 

DE  17  DE  JANEIRO  2007”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES 

PRESENTES,  COM  OITO  VOTOS  FAVORÁVEIS  E  AUSÊNCIA  DOS  VEREADORES 

CELSO  NICÁCIO  E  IRINEU  CANTADOR.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO 

PROJETO  DE  LEI  N°  448/2023,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  RICARDO  TEIXEIRA. 

EMENTA:  “INSTITUI  E  INCLUI  NO  CALENDÁRIO  OFICIAL  DE  EVENTOS  DA 

4 de 6



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 26/11/2024

PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,  O  DIA  20  DE  NOVEMBRO,  DIA  DA 

CONSCIÊNCIA  NEGRA,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA  DOS  VEREADORES  CELSO  NICÁCIO  E  IRINEU  CANTADOR.  LEITURA, 

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  116/2024,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA.  EMENTA:  “DENOMINA DE  ‘MATHEUS SIMIÃO 

SANTANA’ O BICICLETÁRIO, LOCALIZADO NO PARQUE CACHOEIRA, NA CIDADE DE 

ARAUCÁRIA-PR”.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 

IRINEU  CANTADOR.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N° 

133/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DENOMINA DE 

FELIPE  TERNOSKI,  LOGRADOURO  PÚBLICO  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA, 

CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES 

PRESENTES,  COM  OITO  VOTOS  FAVORÁVEIS  E  AUSÊNCIA  DOS  VEREADORES 

CELSO  NICÁCIO  E  IRINEU  CANTADOR.  O  VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA 

ANUNCIOU O ENCERRAMENTO DO PRAZO PARA A APRESENTAÇÃO DE EMENDAS 

AO PROJETO DE LEI N° 2705/2024, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2025 (LOA 2025).  FINDADA A ORDEM DO DIA, 

PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO COMO INSCRITO,  O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS QUE DISCORREU SOBRE A HISTÓRIA DO DIA DA 

CONSCIÊNCIA  NEGRA,  RESSALTANDO  SUA  EVOLUÇÃO  ATÉ  SE  TORNAR  UM 

FERIADO  NACIONAL,  E  ENFATIZOU  A  IMPORTÂNCIA  DA  VALORIZAÇÃO  DA 

POPULAÇÃO NEGRA, PARDA E DA CULTURA AFRICANA. EM SEGUIDA, DESTACOU 

QUE  A  MAIORIA  DOS  BRASILEIROS  SÃO  PARDOS  OU  NEGROS.  ALÉM  DISSO, 

REFORÇOU SEU COMPROMISSO DE LUTAR POR MELHORES CONDIÇÕES DE VIDA 

PARA ESSES GRUPOS, MESMO APÓS O TÉRMINO DE SEU MANDATO. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA PARABENIZOU O VEREADOR APARECIDO RAMOS PELA FALA E 

ENFATIZOU A APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 448/2023, QUE INCLUI O DIA 

DA  CONSCIÊNCIA  NEGRA  NO  CALENDÁRIO  OFICIAL  DO  MUNICÍPIO, 

FORTALECENDO  A  IMPORTÂNCIA  DESTA  DATA.  O  VEREADOR  BEN  HUR  DE 

OLIVEIRA RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE RESPEITAR A CULTURA AFRICANA EM 

TODOS  OS  ASPECTOS,  INCLUINDO  A  RELIGIÃO.  ELE  TAMBÉM  ENALTECEU  A 

CONTRIBUIÇÃO DA MÃO DE OBRA NEGRA NA CONSTRUÇÃO DO BRASIL E FRISOU 

QUE  O  RACISMO  PRECISA  SER  ERRADICADO.  POR  FIM,  PARABENIZOU  O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS POR SUA FALA RELEVANTE. NÃO HAVENDO MAIS 
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NADA  A  TRATAR,  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA, 

APÓS  AS  CONSIDERAÇÕES  FINAIS,  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DE  TODOS  E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 
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